

Világ proletárijai egyesüljete!

# Világharok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 JÚLIUS 22., SZERDA

Ára 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 170. SZÁM

## Sürgözt az érett gabona - fejezzük be az aratást!

### A munkafegyelem megszilárdításával a kormányprogram sikeréért

Határtalan lelkesedéssel fogadják meg a munkafegyelem megszilárdításáról számolókat. A kormányprogramját. Új feladatok megoldása áll előttük, azok megvalósítása magával hozza a dolgozók élet színvonalának emelését. Ennek a kulcsa pedig a munkafegyelem megszilárdítása. Nem egyszer találunk még ma is egyes üzemekben későnőzőkkel, igazolatlan mulasztókkal, lógókkal. Vajon hogyan tudnának többet termelni és jobban is keresni a Pósteleki Konzervgyárban a dolgozók? Ha a műszak végén jelző szírnázás előtt abbahagyják a munkát 5-10 perccel? Semmi esetre sem így. Ugyanott kell azt is tapasztalunk, hogy munkaidő alatt is állandóan vándorolnak egyesek más munkahelyekre és ezekről nem vonja őket senki sem felelősségre. Nemcsak a fegyelmetlenek gátolják a termelést, hanem azok a vezetők is, akik elvárják, hogy egyesek fegyelmetlenül viselkedjenek.

Súlyos hiányosság történt a Békési Széprűzében, ahol a dolgozók jórésze felült az ellenség hírvetésének, csökkentették a termelést. Ezelőtt sem teljesítették a munkafegyelmet az üzem dolgozói, ma meg az 50 százalékot sem érik el. Nem egy kommunista és köztük számos sztáhanovista, mint Jakucs Mihály ma 70-80 százalékot teljesít. Kiss Gábor DIZS-fiatall, sztáhanovista-jelölt úgy nyilatkozik: minőségi termeléssel nem férhet össze a többtermelés, a munkaverseny. Le kell lepleznie az üzem pártbizozzetnek a mielőbb ezeket a helytelen, esetenként ellenséges nézeteket. Bizonyítsák be az üzem népnevelői egyes dolgozók életén keresztül, mit jelent a becsületes, lelkiismeretes munka és hová vezet a hanyagság, a nemtörődömség.

Ha a pártbizozzet és az üzem bizozztág felveszi a harcot a rendbontók ellen, siker koronázza munkájukat. A Gyulai Harisnyagyárban már hónapok óta nincs igazolatlan mulasztó, vagy későnőző. Az utóbbi időben a Békéscsabai Pamutszövényben, a Kötőtárgyárban is mind kevesebb ezeknek a száma. Igen sok esetben maguk a dolgozók kérik, hogy távolítsák el közülük azokat, akik a sorozatos bírálatra és nevelés ellenére sem akarnak javítani magatartásukon. Ezt tették 14-én a Békéscsabai Téglagyárban a szállítási dolgozói, amikor Kovács János II.-t kizárták brigádjukból, mert sorozatos igazolatlan mulasztásával hátráltatta a brigád tervteljesítését.

Pártbizozzeteink felelősséggel tartoznak a munkafegyelem megszilárdításáért, ez jusson érvényre mindennapi munkájukban. Maguk a párttagok, az üzem népnevelői járjanak elől jó példával a munkaidő gazdaságos kihasználásában és pontos betartásában, a folyamatos termet és elősegítésében. Fokozott nevelőmunkával harcoljanak a kormányprogrammal valóra váltásáért, a munkafegyelem megszilárdításáért.

eredményeiről, a munkafegyelem megszilárdításáról számolókat. A szocialista munkafegyelem azonban nem egy adott tulajdonság, azt ki kell alakítani, állandó harcot, szívós, felvilágosító munkát követel. Nem egyszer találunk még ma is egyes üzemekben későnőzőkkel, igazolatlan mulasztókkal, lógókkal. Vajon hogyan tudnának többet termelni és jobban is keresni a Pósteleki Konzervgyárban a dolgozók? Ha a műszak végén jelző szírnázás előtt abbahagyják a munkát 5-10 perccel? Semmi esetre sem így. Ugyanott kell azt is tapasztalunk, hogy munkaidő alatt is állandóan vándorolnak egyesek más munkahelyekre és ezekről nem vonja őket senki sem felelősségre. Nemcsak a fegyelmetlenek gátolják a termelést, hanem azok a vezetők is, akik elvárják, hogy egyesek fegyelmetlenül viselkedjenek.

Súlyos hiányosság történt a Békési Széprűzében, ahol a dolgozók jórésze felült az ellenség hírvetésének, csökkentették a termelést. Ezelőtt sem teljesítették a munkafegyelmet az üzem dolgozói, ma meg az 50 százalékot sem érik el. Nem egy kommunista és köztük számos sztáhanovista, mint Jakucs Mihály ma 70-80 százalékot teljesít. Kiss Gábor DIZS-fiatall, sztáhanovista-jelölt úgy nyilatkozik: minőségi termeléssel nem férhet össze a többtermelés, a munkaverseny. Le kell lepleznie az üzem pártbizozzetnek a mielőbb ezeket a helytelen, esetenként ellenséges nézeteket. Bizonyítsák be az üzem népnevelői egyes dolgozók életén keresztül, mit jelent a becsületes, lelkiismeretes munka és hová vezet a hanyagság, a nemtörődömség.

Ha a pártbizozzet és az üzem bizozztág felveszi a harcot a rendbontók ellen, siker koronázza munkájukat. A Gyulai Harisnyagyárban már hónapok óta nincs igazolatlan mulasztó, vagy későnőző. Az utóbbi időben a Békéscsabai Pamutszövényben, a Kötőtárgyárban is mind kevesebb ezeknek a száma. Igen sok esetben maguk a dolgozók kérik, hogy távolítsák el közülük azokat, akik a sorozatos bírálatra és nevelés ellenére sem akarnak javítani magatartásukon. Ezt tették 14-én a Békéscsabai Téglagyárban a szállítási dolgozói, amikor Kovács János II.-t kizárták brigádjukból, mert sorozatos igazolatlan mulasztásával hátráltatta a brigád tervteljesítését.

Pártbizozzeteink felelősséggel tartoznak a munkafegyelem megszilárdításáért, ez jusson érvényre mindennapi munkájukban. Maguk a párttagok, az üzem népnevelői járjanak elől jó példával a munkaidő gazdaságos kihasználásában és pontos betartásában, a folyamatos termet és elősegítésében. Fokozott nevelőmunkával harcoljanak a kormányprogrammal valóra váltásáért, a munkafegyelem megszilárdításáért.

### Ujabb községek jelentik: befejezték az aratást

Ujkigyóson nemcsak az aratással végeztek, hanem a hordással is 67 százaléknál tartanak. A cséplés is beindult. Tizenegy cséplőgép dolgozik a községben. Minden cséplőgéptől 10-12 fogat szállítja a begyűjtő helyre. Az aratás befejezését jelentették Hunya és Dombiratos községek is. Dombiratos községben az »Előre« termelőszövetkezet tagjai mutattak jó példát az aratásban, begyűjtésben. Július 18-ig a szövetkezet árpa- és búzabeadási tervét száz százalékkal rendezte.

### Kondoros termelőszövetkezeti község még első lehet a betakarítási, begyűjtési békeversenyben

Egy hónapja annak, hogy Kondoros termelőszövetkezeti község dolgozó parasztjai elfoglalták a tőlük komlósiak betakarítási, begyűjtési békeverseny kihívását. A vállalat elhangzása után a termelőszövetkezetek tagjai, a gépállomások közös erővel láttak hozzá az aratás teljesítéséhez. A »Micsurina« és »Rákóczi« tszcsk-ban az összes gabona már készen áll a szedésre.

#### Közvetlen befejezés előtt áll az aratás

A »Dolgozók« és a »Világharok« termelőszövetkezetekben. Lamaradt a munkában a »Magvető« termelőszövetkezet, ahol a kormányprogramjának a megvalósítása után az ellenség igyekezett a tagság sorait, egyeséget bomlasztani, s arra a községi pártbizozztág sem figyelte fel időben, a pártbizozzet és a kommunisták sem verték vissza az ellenség támadását.

A kondorosi gépállomás az el-

mult dekádban némileg leküzdötte a munkaszervezés és a gépkészítés hiányosságait. Ennek eredményeképpen az elmúlt tíz napban 19 százalékot emelkedett a ter-

#### Az éjszakai műszak biztosította

lehetőségeket is jobban kihasználta a gépállomás, 1500 hold tarlóhántással és másodvetéssel növekedett a teljesítményük. E munkák többségét a kondorosi termelőszövetkezetekben végezték.

A gépállomás traktoros brigádjai közötti versenyben a Kétsopronyban dolgozó »Dózsa« brigád az első, 44 százalékos teljesítménnyel. Három százalékkal marad

#### minden erővel a cséplést kell végezni

A teljesítmények naponkénti, gépenkénti növelésével, a cséplő munkacsapatok versenyének állandó értékelésével, a munkaidő minden percének kihasználásával elérhetik azt, hogy az augusztus 20-ig hátra-

A jó munkának meglett az eredménye a kétegyházi „Népköztársaság” tsz-ben

Gépállomások! Minden gép csépeljen!

teljesítésük, több mint 2100 nór-máhold gépmunkát végeztek el. Ebben mintegy ezer hold gabonát vágáltak le, abból hat kombájnnal 503 holdat.

el mögötte a tavaszi munkában élonjáró Komszomol-brigád. A kombájnosok versenyében Timár Endre vezet, aki vasárnap délig tartó 100 százaléki teljesítőt. Szorosan felzárkózik mögé Kasztyik Mihály kombájnvezető, aki szintén terve túlteljesítésén dolgozik.

A kondorosi gépállomás műszaki dolgozóinak és traktoristáinak munkájával

lévő időben befejezzék a cséplés nagy munkáját. De az orogpólos éjszakai üzemeltetésén keresztül fokozatják a tarlóhántást, másodvetést is.

### A begyűjtésben Kaszaper az élen

A begyűjtési versenyben a mezőkövesházi járás került az élre, 29,3 százalékra teljesítette eddig gabonabegyűjtési tervét. Jó munkájukkal elnyerték a Megyei Tanács VB begyűjtési vándorzászlaját. A vándorzászlót Árus Tibor elvtárs adta át július 20-án a járási tanács ülésén.

A községek versenyében Kaszaper község került az élre. A megérdemelt vándorzászlót 20-án Szabó Zoltán, az MT begyűjtési oszt-nak előadója adta át. A zászló átvételkor Kovács Károly — a községi tanács vb elnöke — ígéretet tett: úgy dolgoznak, hogy a zászló továbbra is náluk maradjon. Vállalta a község dolgozói nevében, hogy tervüket augusztus 5-re 100 százaléki teljesítik.

### Harcban az aratás gyors befejezéséért

A betakarítási békeversenyben nap mint nap újabb eredmények születnek. Kombajnistáink között továbbra is R. Balogh János, a dobozi gépállomás kombajnvezetője jár az élen. Napi teljesítménye: 27 kat. holdról 269 mázsát cséplés el. Az egy napi összes keresete 438,40 forint volt.

Timár Endre, a kondorosi gépállomás kombajnvezetője 25 kat. holdat aratott le és 365 mázsát cséplés el. Keresete 27 munkaegység és 216 forint volt. Az aratógépezetők között Sztvórecz Sándor, a kondorosi gépállomás traktorosa érte el a legjobb napi teljesítményt. 25 kat. holdat aratott le gépevel. Keresete 7 munkaegység és 56 forint volt.

A gyors, szemvesztésnélküli betakarításból a cséplő munkacsapatok is kivészik részüket. A legjobb napi teljesítményt Kamenyeczki Kálmán, a kunágotai gépállomás felelős cséplővezetője érte el. 1370 mm-s cséplőgéppel 271 mázsát cséplés el.

Összes keresete 130,30 forint volt. Munkacsapatvezető Juhos Péter. A munkacsapat tagjai személyenként 77 kiló terményt kerestek. A sarkadi gépállomáson Juhos Lajos 1700 mm-es

cséplőgépével 175 mázsát cséplés el, keresete 64,25 forint volt. A cséplő munkacsapatvezető Széplaki Lajos. A munkacsapat tagjai 50 kiló terményt kerestek személyenként.

### A medgyesegyházi „Dózsa” tszcs jó munkájáról, a „Moravszki” tsz hibáiról

A medgyesegyházi »Dózsa« termelőcsoportban az aratási munkát július 16-án befejezték. Egy-egy kaszás 12 hold gabonát vágott le. Ezt az eredményt jó munkaszervezéssel tudták elérni. Horváth Imre, a tsz-elnök, jó példával járt elől, feleségével együtt nyolc hold gabonát aratott le. Az árpaeséplést elvégezték. Holdanként 16 mázsás átlagtarmést értek el. Július 18-án megkezdtek a hordást, ezzel egyidőben végzik a tarlóhántást és a másodvetést. Sok segítséget jelentett még az is a csoportnak, hogy minden aszonty, családtagot bevontak a munkába.

Ilyen jó eredményeket azonban nem lehet elmondani a medgyesegyházi »Moravszki« tsz-ről. Igaz, itt is vannak egyes tagok, akik jól kivették a munkából a részüket, de olyanok is akadnak, akik csak kismértékben harcoltak a szemvesztés ellen. Például a »Török« brigád tagjai naponta 1200 négyzetöleget is le tudtak aratni, meg a »Micsurina« brigádban dolgozó tsz-tagok csak 300-400 négyzetöleget. Lemaradtak az aratással, ennek ellenére a tsz-tagok mégsem vonták be családtagjaikat a munkába.

Bánszki Pál, Mezőkövesháza, Járási Tanács.

ány dalolja hozzá a kaszás, — drága búza, az aratás.

dús kalászkok, k elperreg, búzaföldre, aberekl

aransúrga összeér, t dűdölják: ehér kenyér.

### elmebe

#### éplést s vezetői?

épgarmitúrát biztosító-étkozetel és az egyé-öt ki van húzva, il, egy a »Dózsa« gépet kihúzták, a k tarlóhántásra. A s dolgozója — ud-oláger tud dolgozni. sloscsoporthoz húzat-ostója a Lajos Gá-mezeve. A Pusztla-raktorról Medgyes-község vásártérén tárásban csépl. Ba- Medgyesbodzás ha-özsegi tanács lüba r cséplni, a gép-sok kilométer utab-ak hiába. Ezért a vtárs, a gépállomás hiányos ellenőrzésért

nklóst István, zesi vezető előadó,

megbírálta a mod-on ideje lenne, hogy a hanyagságot kib-ja a hanyag vezetö-

laháné e. daljátékából. szívek szívesen. 17.40 zágában. Előadás. 17.55 00 Tíz perc kultúrta. — egy nőta. 20.10 Szécs Vinyikov szimfonéka. 20. A magyar rádió szim-játsszik. 23.25 Hangleme-

től Rádió polkák. Reggeli hang-anglemezek. 9.20 Utórö-gyermekrádió műsora. k. 10.30 Óvodások mű-ly Éva és Bakay Árpád magyar rádió kisgyűt-El az élet, terem az 15.50 Hanglemezek. 16.30 methova: Kakadu-vari- VIII. rapzódia. 17.10 zelés. 17.40 Hangleme- a nép országát. 18.40 Zsigmond elbeszélés. dalok és kettősök. 19.30

### TOZI

INHAZ, Orosháza. Já-vallal nyaraltam. MSZINHAZ, Orosháza. Néma harikád. SZINHAZ, Gyula. Já-ök sportja.

ástói a Kondorosi-óton Károly névre szóló iga-találója. Jutalom ellenő-ad, Sziv-utca 13/b alé.

AROK NÉPE gyei Pártbizozztágának lapja. szerkesztőbizozztág. dő: Nagy Antal. és kiadóhivatal: illa-út 7, I. emelet. 22-85, kiadóhiv. 21-76. nda, Békéscsaba. zető: Botvánszky Pál.

## Párt és pártépítés

## A népnevelők nyujtsanak segítséget az 1953-54-es pártoktatási év előkészítéséhez

A népnevelő elvtársak számtalan esetben bebizonyították, hogy jó munkát tudnak végezni a soronlévő feladatok végrehajtásáért. A népnevelők munkája nem kis mértékben járult hozzá a május 17-i választások sikeréhez is. Az új kormány programjában egyik legfontosabb helyet a

dolgozók életszínvonalának emelése, a dolgozókról való gondoskodás foglalja el.

Ahhoz, hogy élelem, ruha, cipő és még egész sor egyéb közszükségleti cikkből az eddiginél bővebben és olcsóbban jussunk a dolgozóknak: többet kell termelni.

## A többtermelés harci kérdése

A harc folytatásához elsőrendben fegyver kell és nem is akár-milyen fegyver. Szocializmusunk építő hazánkban a termelés emelése elválaszthatatlan az osztályharcától. Az osztályharcban pedig csakis az tudja jól megállni a helyét, aki szakadatlanul növeli marxista-leninista tudását. Tehát állandóan fejleszti, képezi magát.

Pártunk Központi Vezetőségének határozata értelmében az 1953-54. oktatási évről a hallgatók kiválogatását szeptember 1-ig be kell fejezni. A határozat

## A nagy munkákra hivatkozva még nem kezdték meg a hallgatók kiválogatását

Megfelekednek arról, éppen a nagy munkák idején lehet le-mérni azt, hogyan javult egyes elvtársak munkához való viszonya. Hogyan javult az állam iránti kötelezettségek teljesítése érdekében a harcosságuk, az el-múlt oktatási évadban elsajátított marxista-leninista elmélet felhasználásának segítségével.

Nyilvánvaló, hogy az oktatási bizottság nem képes megbirkózni

értelmében háromtagú bizottságot kell alakítani — nagyobb párt-szervezetnél több bizottságot is — amelynek tagjai a párttitkár, vagy pedig egy vezetőségi tag, egy pártbizalmi és a propagandista. A határozat értelmében a párttagságnak 50-60 százalékát kell az oktatásba bevonni.

Az elmondottakból is látható, hogy az oktatás előkészítése, a hallgatók helyes kiválogatása és képzettségük mérten való be-osztása nem könnyű feladat. Párt-szervezeteink azonban ezen a té-ren vajmi keveset tettek eddig.

ezzel a nagy és sokoldalú fel-adattal. Segítségre van szükség. Ezt a segítséget a népnevelő és pártbizalmi elvtársak tudják meg-adni. Helyesen cselekszik a párt-szervezet vezetősége, ha meg-bízza a népnevelő elvtársakat és a pártbizalmiakat, hogy már most beszéljessenek el az elvtársak-kal, milyen segítséget nyujtót-nek az elmúlt évben a pártok-tatás. Bizzák meg a népnevelő

és pártbizalmi elvtársakat, hogy beszélgetésük során ismertessék, milyen oktatási formákban lehet tanulni és azt is, hogy kik me-hetnek magasabb oktatási for-mára tanulni. Helyes, ha azt is megérdeklődik az elvtársaktól, melyik oktatási formán szeretnék tudásukat továbbfejleszteni.

Bízva meg a pártszervezet ve-zetősége a népnevelő elvtársakat, ők is éljenek javaslattal az elvtársak felé, az ő meglátásuk sze-rint melyik oktatási formán lát-nak helyesnek, hogy tanuljanak. A népnevelő és pártbizalmi elvtársak egyéni beszélgetése és a propagandista elvtársak véleménye alapján egész biztos kevesebb hibát követnek el az oktatási bi-zottságok, mint az elmúlt évad-ban.

Ezzel a módszerrel kettős célt tudnak a pártszervezetek vezetői elérni. Egyik: az oktatási bizott-ság előtt megjelenő elvtársak már felkészülten és mondhatjuk, hatá-rozottan tudatában lesznek arra, hogy hol, milyen fokon akarnak tanulni. A másik cél: az oktatási bizottság nem kapásból dönti el, hogy kit milyen oktatási formára osszon be, mert nemcsak a prop-agandista elvtárs véleményére kell támaszkodniuk.

Tehát a pártmunkások tíz- és százakra — népnevelőkre, párt-bizalmiakra — vár az a megtisz-telő és egyben legkitüntetőbb fel-adat, hogy a párttagság tömegéi-vel megértessék a pártoktatás je-lentőségét.

## Az üzemi bizottság legfőbb feladata — gondoskodás a dolgozók egészségéről

Írta: Alekszej Popov, a mitisesinszki gépgyár társadalombiztosítási tanácsának elnöke

A mitisesinszki gépgyár üzemi szakszervezeti bizottsága nagy munkát fejt ki a társadalombiz-tosítás megszervezésében, a mun-kások és alkalmazottak egyre nö-vekvő anyagi és kulturális igényeinek kielégítésében.

Az üzemi bizottság elnöke egy-ben a társadalombiztosítási tanács elnöke is. A társadalombiz-tosítási tanács igen sok kérdéssel foglalkozik, ezért tevékenységét hét csoport között osztották fel. Ezeknek a csoportoknak vezetői — munkások, technikusok, mér-nökök — a társadalombiztosítási műhelybizottságok tagjaival együtt képezik a társadalombiz-tosítási tanácsot, amely munká-jában körülbelül 450 tagot szá-maló szakszervezeti aktívára tá-maszkodik.

A társadalombiztosítási tanács nagy figyelmet fordít a dolgozók

munkafeltételeinek javítására. A tanács egyik csoportja minden év végén u. n. évesleges komplex ter-vet dolgoz ki a következő évre. Ennek a tervnek összeállításában és megvitatásában az üzemi orvo-sok, a munkavédelmi részleg dol-gozói, az igazgatóság tagjai és a szakszervezeti aktivisták vesznek részt. Maguk a dolgozók is szá-mos javaslatot tesznek.

Komoly munkát végez az orvo-si segélynyújtási csoport. A csoport tagjai rendszeres ügyele-tet tartanak az üzem polikliniká-ján és rendelőiben, résztvesznek az ellenőrző orvosbizottságok munkájában, egészségügyi tárgyú előadásokat és felolvasásokat tar-tanak a műhelyekben. Ebben az évben a szakszervezet kezdemé-nyezésére üzemi kórház építést kezdtek meg.

A tanács egy külön csoportja

foglalkozik a társadalombiztosítási alap helyes és időben történő felhasználásával. A társadalombiztosítási alapot a gyár dolgo-zóinak üdülésére és szanatóriumi gyógykezelésre fordítják. E cso-port végzi az ingyenes és ked-vezményes beutalások szétosztá-sát. Az elmúlt évben az üzemi szakszervezeti bizottság társada-lombiztosítási tanácsa körülbelül 700 ingyenes és kedvezményes beutalót osztott ki a dolgozók kö-zött, a Szovjetország különböző üdülőhelyeire!

A tanács egy másik csoportja a táppénz kifizetések ellenőrzé-sével foglalkozik.

A társadalombiztosítási tanács a gyermekekről is gondoskodik. Gyárunkhoz 4 óvoda, több böl-csöde, állandó nyári úttörőtábor tartozik. A tanács gyermekgond-zási csoportja ügyel a helyiségek időben történő rendbehozására és kényelmes berendezésére, a ke-rületi közoktatásügyi osztály kép-viselőivel együtt felülvizsgálja a nevelőmunkát, a szünidőkben ki-rándulásokat rendez. A gyerme-kek úttörőtáborokba való beuta-lása szintén kedvezményes.

A társadalombiztosítási tanács ellenőrzi, hogyan tartja be a gyár vezetősége a kollektív szerződés-nek azokat a pontjait, amelyek az egészségügyi intézkedésekre vonatkoznak.

A Szovjetunióban az állami tár-sadalombiztosítási ügye teljesen a szakszervezetekhez tartozik. Min-den üzemi bizottságnak saját tár-sadalombiztosítási költségvetése van. Ez a költségvetés évről-évre bővül. Gyárunkban 1946-ban 3 millió 340 ezer rubel volt a költsé-gvetés összege, 1953-ban már 5 millió 750 ezer rubel! Ez újabb bizonyítéka annak a nagyfokú gondoskodásnak, amelyet a szov-jet kormány a dolgozók egész-sége iránt tanúsít.

## Magyar üdvözlő táviratok a Lengyel Népköztársaság vezetőihez a lengyel nép felszabadulási évfordulója alkalmából

BOLESŁAW BIERUT elvtársnak,  
a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsa elnökének,

V a r s ó.

A Lengyel Népköztársaság mai nagy nemzeti ünnepe alkalmából a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa és az egész magyar nép nevében forró üdvözlőlevelet küldöm Önnek és a baráti Lengyelország népének.

A magyar nép szívből örül azoknak a nagy eredményeknek, amelyeket a testvéri lengyel nép a szocializmus építése és jóléte-nek állandó emelése terén elért.

További nagy sikereket kívánok a lengyel népnek abban a harcban, amelyet közös felszabadítónk, a Szovjetunió oldalán a szocializmus felépítéséért és a béke megvédéséért vállalva ví-vünk.

Nagy Imre,

a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

\*

ALEKSANDER ZAWADZKI elvtársnak,

a Lengyel Népköztársaság államtanácsa elnökének,

V a r s ó.

Engedje meg Elnök Elvtárs, hogy a testvéri Lengyel Népköztársaság nagy nemzeti ünnepe alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében őszinte szerencseki-vánataimat tolmácsoljam.

Együtt ünnepeljük a testvéri lengyel néppel a Szovjetunió ba-ráti támogatásával elért nagy sikereit és szívből kívánjuk, hogy a Lengyel Népköztársaság további nagy eredményeket érjen el bé-kés építőmunkájában.

Dobi István,

a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnöke.

## TÁVIRAT

VIHARSAROK NÉPE SZERKESZTŐSÉGÉNEK,

Békéscsaba

Az aratást befejeztük, hordás 60 százalékos, öszir-pacseplést befejeztük, 500 mázsa búzát elcsepeleltünk.

Magyardombegyházi Tanács

\*

A tótkomlóiak versenyéhez csatlakozva, Mezőkovács-háza község ma este (kedd) 8 óráig befejezte a búza-aratást. Fokozzuk küzdelmünket, hogy a nemes cél érdekében az elsők legyünk.

Mezőkovácsháza községi tanács elnöke

\*

Jelentjük, hogy a kötegyáni „Kossuth” tsz búza-, árpa-, tej-, tojás- és baromfibeadási kötelezettségét száz százalékgig teljesítette. A tarlóhántást eddig 70 szá-zalékban elvégezte.

Sarkadi Járási Tanács

## Gépállomások! Minden gép csépeljen!

Az aratás már befejezéshez közeledik megyénkben. Na-ponta jelentik a községek: befejezték az aratást, a hordás-sal is jól haladnak. Termelőszoövetkezeteink tagjai, egyéni-leg dolgozó parasztok igyekeznek minél előbb asztagba hordani a gabonát, hogy a cséplést hamarosan megkezdhesék, hiszen csak így tudják biztosítani a szemvesztéségnélküli betaka-rítást. A gyors, szemvesztéségnélküli betakarítás azonban nem-csak a termelőszoövetkezetek tagjai, egyéni-leg dolgozó pa-rasztok munkájától függ, hanem a gépállomásoktól is. Me-gyénkben a gépállomások vezetői nemigen érzik ezt a fele-lősséget. Ezt bizonyítja az is, hogy a 27 gépállomás közül mindössze Ecségfalván húzták ki a gépállomás udvarából a cséplőgépeket a beosztott területre. Megyénkben még 170 cséplőgép áll a gépállomások udvarában. A csorvási gépállo-más 35 cséplőgépe közül mindössze huszonkettőt húztak ki, de ebből is csak nyolc dolgozik. Hasonló a helyzet Kaszape-ren is, ahol 36 cséplőgépből huszonnyolcat húztak ki a terü-letre, de csak 17 dolgozik. A cséplőgépek munkáját akadá-lyozza az is, hogy nem gondoskodtak idejében felelős veze-tőkről. A szarvasi gépállomáson 59 cséplőgép mindössze 13 dolgozik, mert 18 cséplőgépnek nincs felelős vezetője, nem tud munkába állni. Az ilyen hiányosságokért komoly fele-lősség terheti a gépállomások megyei igazgatóságát, mert nem ellenőrizték, hogy valóban hogyan szervezték meg a munkát.

A legsürgősebben ki kell huzatni minden gépet a beos-zott területre, hiszen minden perc drága. A gépállomások me-gyei igazgatóságának az ellenőrzésen keresztül több segítsé-get kell adni a gépállomások munkájához. A felelősnek, ha-nyagul dolgozókat felelősségre kell vonni, mert rossz mun-kájukkal dolgozó népünk kenyerét veszélyeztetik. Hátráltat-ják a cséplést, a gyors betakarítást, ezzel hátráltatják dol-gozó népünk jó ellátását, életszínvonalának emelkedését.

## Elvégeztük a tarlót

Két-háromnegyvennégy h-búza, 50 hold öszirpa a tavaszjárpa aratását. Nyolcvan hold zabból már learattunk. Az aratást a csépléstől kezdve végezte. Kiemelkedő munkát Sütő István munká-sai normáját állandóan zalkra teljesítette. Farkas-kombájvezető 120 száza-jesítette állandóan normá-t aratás előtt kijelöltük a területet, s a gépekn-aktívakkal megbeszéljük, hogy semmi munka ne legyen a munkában.

Volt olyan dolgozó, aki el-nég befolyása alá ké-kijelentést tett, hogy ne-órát dolgozni aratás idejé-re lehet a normát teljesíté-gabonában, nem lehet k-lazította a munkategyel-zonyosodott, hogy a n-négyszögöl) teljesítésé-re lehet kevesni, 36,38 fo-ellenséges támadást id-veltük és a munkafegy-tőt fegyelmi elé állít-t. Öszirpa termésünk 16,5 mázsa lett. A t-már elvégeztük, s a más-is szépen kikelt már.

Karácsonyi János  
Szabadlágysói Tsz

## Illeték

## Jogos-e az

A rendelkezés érte szállításra köteles szállít-munka színhelyére. Ha többet fizet a gépállomáson.

Jelen esetben az volt, mint a munka s-üzemanyagot a brigád-lyen tette le. Ez helye-időt takarított meg. A-akarja számolni az 5 s-eredményben az törté-t a gépállomás szállítot-Vajjon helyes lett kintet nélkül arra, hog-szállítja az üzemanyag-szállította volna vissza-tsz ezt nem tette, mer-helyre vitte ki, mivel-5 százalékos felszámolá-s-körülmények között a-laszt, mert ebben több

Egyetértünk a lev-ily módon valóban jogt-dolkozik a gépállomá-lan ebben az esetben

## Rendszeres

Sok más dolgozó Mezőkovácsháza felől hogy fejlődő népi der-is vannak tények, ar-felszáll reggel a Mez-gával törölrongyot, úg-kendőjével, vagy min-kényelmes bőrrüléses

Köztudomású tov-szabad csak menet ké-is van, de hogy nézze-hiszen olyan szennyes-átlátni rajta. Amikor Mezőhegyesen takarít-hogy ez nem rám t-

A dolgozóknak és-nye, hogy a Viharsar-oknak fogja elismerni e-

## Az eredmén

Az elmúlt hetekben az «Uj Alkotmány» tsz földjén dolgoztam. Édesanyám be-teges és mikor ő pi-hen, én megyek he-lyette dolgozni. Itt dolgozik Petri Zsu-za, a jövődik hete-dikes pajtás is szülei-vel. Zsuzsikával va-sárnap megbeszéljük, hogy kalászt gyűj-tünk. Ha a reggeli-mel, vagy ebédnél

**Előregeztült a tarlóhántás!**

Két-háromezerhold őszi- és tavasziárpa aratását befejeztük. Nyolcvan hold zabból 60 holdat már learattunk. Az aratást két kévelő aratógép és egy kombájn végezte. Kiemelkedő munkát végzett Sütő István munkagépezelő, aki normáját állandóan 110 százalékra teljesítette. Farkas József kombájnvezető 120 százalékra teljesítette állandóan normáját. Az aratás előtt kijelöltük a gépeknek a területet, s a gépeknél dolgozó aktákkal megbeszéltük a feladatokat, hogy semmi fennakadás ne legyen a munkában.

Volt olyan dolgozónk, aki az először befolyása alá kerülve olyan kislentést tett, hogy nem kell 12 órát dolgozni aratás idején és nem lehet a normát teljesíteni a dült gabonában, nem lehet keresni. Így laztította a munkafegyelmet. Bobi-zonyosodott, hogy a norma (700 neveszögöl) teljesítésével igen jól lehet keresni, 36,38 forintot. Az ellenséges támadást időben észre vettük és a munkafegyelmet lazított felgyelmi elé állítottuk.

Ősziárpa termésünk holdanként 16,5 mázsa lett. A tarlóhántást már előgeztük, s a másodikvetésünk is szépen kikelt már.

Karácsonyi János,  
Szabólagyósi Tangazdaság.

**A jó munkának meglett az eredménye a kétegyházi „Népköztársaság” tsz-ben**

A kétegyházi «Népköztársaság» termelőszövetkezetben a tagok rendszeresen kijárnak dolgozni. Az asszonyokból is külön munkacsoportot szerveztek. A termelőszövetkezet 1050 hold területe — úgy a kapások, mint a kalászosok — egyénre van felosztva. Így mindenki igyekszik a reáeső terület minden munkáját gyorsan és jól elvégezni. 127 hold kukoricájukat háromszor, 56 hold gyapotjukat háromszor, 35 hold cukorrépájukat négyszer kapálták meg. 23 hold ősziárpa-jukat learatták és már el is eséplétek. 280 hold búzavetésből már csak 15 hold aratnivaló van. Most a 30 holdas tavasziárpa-jukat vágják, aminek már a vége felé járnak.

**Árpabeadásukat mindjárt a géptől teljesítették,**

viszafizették az állami kölcsönt és a gépállomásnak árpából járó tartozásukat is kifizették. Búzából még csak annyit eséplétek, amennyit előlegként kiosztottak a tagoknak, de aratás után, melynek befejezése már csak órák kérdése, minden erővel a eséplést szorgalmazzák. A kalászosok nagyobb részét asztalra hordják, a fogatokat a hordást végzik, így biztosítják a eséplés folyamatos menetét. Eső esetén pl. mindjárt tudnak esépleni, ha az asztagról lehányják a vizes kővéket száradni. Jóval kevesebb a szemvesztés is, ha asztalról eséplenek.

Mióta a termelőszövetkezet fennáll, ilyen gabonatermésük még nem volt. Számolgták is, mennyi búza jut majd egy munkaegységre. A termelőszövetkezeti elnök számítása szerint kb. 6 kiló. Jól keresnek azok a tagok, akik egész éven keresztül becsületesen kivették részüket a munkából, minden nap kijártak dolgozni. Például

**Szelecsán István 280 munkaegysége után 16 mázsa 80 kiló búzát kap**

A munkaegysége azonban a eséplés befejezéséig még szaporodik és együtt szaporodik vele a búza mennyisége is. Hátra van még a kukorica, répa, stb., meg a készpénz is, amit zárszámadáskor kap. De jól kapnak a többiek is, hiszen majdnem minden tag munkaegysége megközelíti a kétszázat. Örülnek is ennek. S ezt éppen a szövetkezeti gazdálkodás hozta meg nekik. Nem is válnak meg ettől, mert a jövőben még nagyobb jövedelmet akarnak. Össze is forrtak a szövetkezettel az olyanok, mint Mulyán György, Szaffián Mihály, Tiba Lajos és a többiek az elnökkel együtt, Krisián Györggyel s azt meg is védik mindenfajta ellenséggel szemben. Tudják azt, hogy boldogulásukat, életszínvonaluk állandó emelését a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodással tudják biztosítani. A kétegyházi «Népköztársaság» termelőszövetkezet tagjai még jobban harcolnak a jobb és többtermés eléréséért, melyhez minden támogatást megad kormányunk. A program megvalósításáért így harcolnak.

Medve Mária.

**Nagyszénás küzd az elsőségért**

Nagyszénás közegében az aratás közvetlen befejezés előtt áll. A behordást teljes erővel megkezdték. Ugyancsak megkezdtek a eséplést is. A gabona jól fizet. Még egyszer annyi termett egy holdon, mint tavaly. A «Dózsa» termelőszövetkezet tagjai jó munkájának is meglett az eredménye. Akik derekasán kivették részüket a munkából, azoknak nem marad üresen a kamrájuk. Demcsák Jánosnak 322 munkaegysége van, de október elsejéig a 400 munkaegységet eléri. Számítás szerint Demcsák elvtárs 18 mázsa 20 kiló búzát, 5 mázsa árpát, 18 mázsa kukoricát, 4 mázsa szénát, 60 kiló cukrot és 3500—4000 forint készpénzt és még egyéb terményt visz haza. Az egyénileg dolgozó parasztnak is több termést takarítanak be az idén, mint tavaly. Hudák Mihály két hold búzátáblájáról a tavalyi 14 mázsa 50 kiló búza helyett az idén 28 és fél mázsa-át eséplét el. Neve a dícsőségtablára van kiírva. Tojás, baromfi-búza és árpa beadását egész évre teljesítette, ugyancsak pénzadóját is. Nagyszénás közegében a termés teljes betakarításáig sok munka van még hátra. Ugy akarunk dolgozni, hogy az elnök között legyünk a boggyújtási harcban. Nádai Árpád, Nagyszénás.

**Illetékesek figyelmébe**

**Jogos-e az öt százalék levonása?**

A rendelkezés értelmében az AMG az üzemanyagot a brigádszállásra köteles szállítani. A brigádszállásról a tsz szállítja ki a munka színhelyére. Ha pedig ezt nem teszi, a tsz 5 százalékkal többet fizet a gépállomásnak az üzemanyag elszállításáért.

Jelen esetben az történt, hogy a brigádszállás jóval messzebb volt, mint a munka színhelye és a gépállomás nem vitte ki az üzemanyagot a brigádszállásra, hanem a közelebb lévő munkahelyen tette le. Ez helyes volt, mert ezáltal üzemanyagot és munkaidőt takarított meg. A gépállomás ilyen körülmények között is fel akarja számolni az 5 százalékat a tsz-nek, mert mint mondja, vég-eredményben az történt, hogy az üzemanyagot nem a tsz, hanem a gépállomás szállította ki a munka színhelyére.

Vajjon helyes lett volna-e az az eljárás, ha a gépállomás, tekintet nélkül arra, hogy a brigádszállás messzebb van, mégis oda szállítja az üzemanyagot? Onnan pedig a tsz egy íga kivonásával szállította volna visszafelé a közelebb lévő munka színhelyére. A tsz ezt nem tette, mert a gépállomás már egyenesen a munkahelyre vitte ki, mivel az közelebb volt, a gépállomás mégis az 5 százalék felszámolásával akarja a tsz-t büntetni. Jogos-e ilyen körülmények között az 5 százalék felszámolása? Erre kérünk választ, mert ebben több tsz van érdekelve.

Uhrin Lajosné,  
Gyoma, járási tanács.

Egyetértünk a levél írójával, a panasszal kapcsolatban, mert ilymódon valóban jogszerű az 5 százalék levonása. Ha ezen elgondolkodik a gépállomás vezetősége, akkor ő is belátja, hogy jogtalan ebben az esetben levonni az 5 százalékat.

**Rendszeresen takarítsák a MÁV kocsikat!**

Sok más dolgozó is tapasztalja naponta, akik Mezőhegyes, Mezőkövesd felől járnak be munkahelyükre, Békéscsabára, hogy fejlődő népi demokratikus államrendszerünkben a MÁV-nál is vannak tények, amelyek a fejlődést mutatják. De, ha valaki felszáll reggel a Mezőhegyes felől jövő vonatra és nem víz magával törölöröngyöt, úgy kénytelen vagy a nadrágjával, vagy a zsebkendőjével, vagy mindkettővel letörölni az egyébként nagyon szép, kényelmes bőrüléses MÁV-kocsiban a piszkot és szennyet.

Köztudomású továbbá, hogy a vasúti kocsik egyik oldalán szabad csak menet közben nyitva tartani az ablakot. Ez rendben is van, de hogy nézzen ki az, aki a másik oldalon ül a kocsiban, hiszen olyan szennyes és piszkos az ablak, hogy szinte alig lehet átlátni rajta. Amikor megkérdeztük a kalauznt, hogy szokták-e Mezőhegyesen takarítani a kocsikat, amíg ott áll, azt válaszolták, hogy «ez nem rám tartozik». (?)

A dolgozóknak és velük együtt e sorok írójának az a véleménye, hogy a Viharsarok Népe közlése után valaki magára tartozónak fogja elismerni ezt az észrevételt.

P. J.

**Az eredmény egy mázsa 23 kiló kalász**

Az elmúlt hetekben volt egy kis szabad idők, azonnal neki-látunk a kalászgűjtésnek. Edesanyám beteges. Tömtük zsákunkba az ellullott kalászköveket. Zsákjaink napról-napra teltek és a hét végén, mikor ezek mázsára kerültek, meg is lett az eredmény. En egy mázsa 23 kiló 75 deka, Zsuzsika pájtás pedig 83 kilót gyűjtött. De ezzel mi nem

elégzünk meg és amíg tart az aratás a tsz-ben, gyűjteni fogjuk az elhullott kalászt.

Az elmúlt hétfőn délután kijötték a napközis pájtások is kalászt gyűjteni és egy vidám műsort adtak elő az aratóknak. Uttörökösöntéssel: Előre!

P. Nagy Zsuzsika,  
Szeghalom.

**A Békéscsabai Téglagyárból jelentik**

A Békéscsabai Téglagyár dolgozói eredményes munkájuk révén július 20-ával megszüntették az ezévi égetési tervleamaradásokat és még ugyanezen a napon 15.000 égetett téglával már túl is teljesítették tervüket.

A tervtúlteljesítés nagyrészt a kemencek közötti országos és üzemi versenynek köszönhető, melynek során a dolgozók kiváló teljesítményeket értek el. A versenyben ezúttal az V. kemence, Prósz István elvtárs brigádjára lett országosan az első, 6k kapták meg a vándorzászlót és a veljáró 4000 forint pénzjutalmat. Tervüket június hónapban 126,5 százalékra teljesítették. Léggömbterenként és naponként 58,5 téglát égettek ki. Az elmúlt hónap első helyezetteje, a III. kemence ezúttal harmadik lett országosan. Tervét 122,5 százalékra teljesítette és 43,8 téglát égetett ki léggömbterenként.

**Halad a cséplés, teljesítik a beadást az újkígyósiak**

— Van-e még aratni való a közég határában?

— Van még talán 27 hold — ad felvilágosítást Horváth Antal, az újkígyósi tanács elnökhelyettese. Aztán megmutatja a támaszháza előtt lévő versenytáblát.

Olyan eredmények vannak a versenytablán, amelyek dicséretére válnak az újkígyósi dolgozó parasztnak és eséplőmunkásoknak. Legelőször is azt olvassuk le a tábláról, hogy B. Kiss István eséplőmunkacsapata háromezer mázsa eséplést, előirányzatából

A munkacsapat tagjain nem fog ki semmi. Percek alatt beállították, lopakoltak és ifj. Kotri András, meg Horváth László már dobálták is a kővéket Szabó Imre kévvágyó kezéig, akitől nagy szakértelemmel Horváth Imre öleli magához és eregeti a gép gyomrába. Folyamatosan, egyenletesen halad a eséplés, s ez az etetőök érdeme is. Ha jól ki van javítva

a gép, pontosan be van állítva a dob, elsősorban az etetőktől függ, hogy a gép ne menjen egy perorg sem üresen, de meg se erőltessék, hanem széjjelhúzva eregessék a dobba a kővéket. Az eddig elcséplelt 1110 mázsa gabona azt mutatja, hogy jó etetőök vannak a gépnél. A eséplőmunkacsapat tagjainak a hangulata pedig olyan, hogy nemcsak Újkígyós, hanem

**az egész megye minden eséplőmunkacsapatával készek felvenni a versenyt**

— Vállaltuk, hogy naponta 200 mázsa-át eséplünk, — mondja B. Kiss István munkacsapatvezető.

— Teljesítjük is — erősíti id. Kotri András. Tavaly gyakran elérték a 230 mázsa-át is ezzel az 1200 mm-es géppel. Pedig a búza közel sem fizetett úgy, mint most.

— Az is sokat számít, hogy össze vagyunk szokva. Kettő kivételével együtt eséplünk tavaly is — szól közbe valaki.

— Már is vezetünk a versenyben újkígyósi viszonylatban. Négyszáz mázsával hagytuk magunk mögött Lukovicskői gépet. A többiek pedig alig 4—5 száz mázsa-át eséplétek még el, — dicsékezik az egyik fűrge szalmahordó fiatal.

— No-no, azért ne bízzuk el magunkat — inti le őt is és a többiekot is id. Kotri András. Még befoghatnak bennünket Lukovicskői. Mi az a 400 mázsa? Két napi eséplés. Annál is inkább, mert ők nem húzatnak annyit, hiszen az Új Életa tsz-ben eséplenek.

— Hát én így is le merem fogadni, hogy nem előznek meg bennünket — szögezi le mindnyájuk nevében ifj. Kotri András.

**Nem hagyjuk magunkat**

Olyan banda ez a miénk, amelyik megfogja a munka végét. Eddig is jóformán csak huzatásból álltunk, mivel még kevesen hordták

be. Mégis eséplünk már 170 mázsa-át is egy nap.

A eséplőmunkacsapat tagjainak igyekezetét figyelve bárki megállapíthatja, hogy egykönnyen nem lehet lehagyni őket a versenyben.

Most is hamar elfogyott Tóth Pál asztagja, amit másfél hold búza-termésből rakott. Tóthné jóformán össze sem adta akkorra, hány mázsa búza került a padlásra, mikor már a szomszéd, Nagy Márton asztagját kezdte nyelni a gép. Tóth Pálék búzája ugyan kiesit megdőlt, s megszerült, de így is 16,84 mázsa-át termett a másfél hold. Négy mázsa 96 kiló a beadásuk, 102 kiló a munkásrészt, 86 kiló pedig a géprész. Ha a közég megkapja a szabadpácot, a megmaradt 10 mázsa búzából még el is adlatnak.

S a szabadpác elnyerésének napja nem lesz messze akkor, ha Újkígyóson minden eséplőmunkacsapatot úgy áthat az igyekezet, mint B. Kiss István munkacsapatát. S a dolgozó parasztnak pedig úgy igyekezzenek a beadás teljesítésével, mint ahogy azok igyekeztek, akik eddig elvégezték a eséplést.

Kukk Imre.

**OLVASD a Viharsarok Népet!**

